

李营街道 网格“汇”力 共建文化社区

■本报通讯员 汪泉

位于任城区李营街道南部的汇翠园社区是任城区区委、区政府驻地，社区紧扣文明社区的建设标准，强化组织及社区工作人员的队伍建设，践行全心全意为人民服务的工作理念，扎实做好社区服务。积极开展“畅讲李营”理论宣讲活动，创新性将“党言党语”转化为“青言青语”，采用群众喜闻乐见的形式传达党的“好声音”；以网格为主体，组建多支志愿服务队，多措并举开展“千朵万朵蒲公英，撒播文明树新风”志愿服务活动；打造“学习强国”线下体验空间，推出“强国健身”“强国乐坊”等强国品牌，不断创新开展“线上+线下”宣传推广活动。

党建引领

深入拓展城市文化社区实践阵地

汇翠园社区紧紧围绕全区党建引领基层治理“1+10”社区共同体建设，从居民群众最关心最关注的工作生活入手，将社区、社区志愿者、社会组织、社会慈善资源融入社区，组织开展“为老为小”各类志愿服务，凝心聚力提升居民幸福感。

金城街道

打造“一老一小”幸福圈

本报济宁讯(通讯员 师迪娜)近年来，任城区金城街道积极探索，以打造党建引领“一老一小”关爱服务品牌为抓手，完善服务体系、提升服务能力，以更贴心、更务实的举措，推进“一老一小”幸福共同体建设，让基层治理更有情有爱。

为深入推进“一老一小”工作走深走实，金城街道率先推进“轮胎公园”场景打造。新华社区通过招募社区合伙人和志愿者的形式，募集社区建设所需轮胎80余个，以轮胎串连花园内草坪、儿童游乐设施等，在倡导节能环保的同时，为不同年龄层的居民提供亲子互动、游乐空间。除场景打造外，金城街道不断提升服务能力，广泛开展为老志愿服务活动。在后刘社区、山东鲁抗医药股份有限公司第四党支部和济宁市志愿服务联合会的志愿者为辖区70岁以上老人包饺子，老人们一边品尝着饺子，一边拉着家常，现场气氛温馨融洽。通过开展“一老一小”关爱行动，让基层治理更有温度，居民凝聚力更强，社区更加和谐。

越河街道

“拥军食堂”暖心上线

本报济宁讯(通讯员 徐勇)为进一步弘扬爱国拥军的光荣传统，营造拥军拥属、关心关爱退役军人的浓厚氛围，近日，任城区越河街道王母阁社区联合社区食堂打造“拥军食堂”暖心项目。

目前辖区内居住的退役军人有100余人，经过走访调查，发现其中大部分退役老兵下班后吃饭时间都很紧张，能否按时吃饭成了大问题，经过网格员和社区食堂协商，推出“拥军食堂”暖心项目。在提前预订的情况下，对到社区“拥军食堂”就餐的现役军人、退役军人和其他优抚对象实行终身七折优惠，这对军人们来说是一种实实在在的暖心优待。“我觉得挺好的，中午下了班就可以过来吃饭，饭菜种类齐全也很可口，既方便又实惠。”退役老兵朱先生说。除了吃饭优惠，对独居、出行不便的老兵，网格员和退役军人志愿者还会提供上门服务。“拥军食堂”暖心项目的推出，让更多独居、出行不便老兵能吃上热乎的饭、干净卫生的菜，使退役军人有了更多的获得感、幸福感。



二十里铺街道

培育好家风 弘扬新风尚

本报济宁讯(通讯员 王盼盼)为倡导重视家风建设、注重家风传承，营造家庭文明新风尚，近日，任城区二十里铺街道吕庄村开展“运河巾帼说”——“培育好家风，弘扬新风尚”主题宣讲活动，鼓励广大家庭弘扬传统美德，传承优良家风家训。

活动现场，宣讲员通过PPT演讲、播放家风故事小视频等方式，分享家家训以及教育子女等方面的心得体会以及不良家风对孩子成长带来的负面影响。倡导父母要以身作则，树立榜样，引导家长树立正确家庭教育理念，以正确的方式和孩子沟通交流，营造和谐的家庭教育氛围，更有助于培养孩子的好品德和行为习惯。

通过此次宣讲活动，大家纷纷表示受益匪浅，体会到言传身教才是最好的教育方式，并表示要做良好家风家训的践行者，为孩子树立正确的价值观、世界观，传承优良传统美德。



为进一步提高辖区居民的爱路护路安全意识和法治观念，近日，任城区阜桥街道津浦街社区网格中心联合济宁市火车站、济南铁路公安处济宁站派出所、社区退役军人服务站共同推进铁路护路联防工作，开展以“知路爱路护路，共筑团结幸福路”为主题的宣传活动。网格员、退役军人志愿者、铁路派出所民警向居民发放《中华人民共和国铁路法》等宣传资料，并讲解铁路安全知识。

■通讯员 赵家威 摄

感。围绕营商环境联合多部门共同开展“人才夜市”“银企对接”等联建活动，加强企业与社区、企业与企业之间的良好互动。稳步建立社会组织孵化中心，结合信用体系打造“信用+青春悦读书房”，伴随社区运河书屋的建成，将“悦读书房”转化为“悦享舞台”，平时居民在这里举办文艺演出、儿童剧场等丰富多彩的活动。社区积极开展“非遗项目进社区”活动，成立了“强国乐坊”，购置多台仲尼古琴，居民通过扫码可以了解古琴的入门教学。不断推进“鲁班工坊”职业教育，居民可以报名参加木工体验课程，体验榫卯工艺、鲁班文化，感受中华传统非遗文化的魅力。

齐抓共管

不断延伸城市文化社区志愿服务项目

为满足群众多样化需求，新时代文明实践站设置了“汇青春”志愿服务驿站，社区每天安排一名社区“两委”成员带班、两名网格员值班，聚焦服务效能、延伸服务群体、提升志愿服务能力。社区今年推出了“有话您就说，有事您就讲”议事说事工作法，每周一由社区“两委”成员、网格员带领辖区党员、志愿者进小区，用一个小小的“意见箱”带回来居民

对社区志愿服务工作的意见建议，选取与群众利益密切相关的问题，扎实开展志愿服务活动。开展青少年“篆刻初体验”“把春天画在风筝里”等文化宣传活动，既培养了孩子们的动手、绘画能力，又感受到中华传统文化的魅力。

多网融合

提升城市文化社区服务水平

社区自成立以来，积极对接辖区高校、应急、环保等多方力量，陆续组建了“小汇来了”志愿服务队、“汇青春”青年志愿服务队、兰馨志愿服务队，通过各类文化活动的开展，不断完善城市文化社区创建。社区联合济宁职业技术学院建筑工程系古建文化社团开展古建文化进社区体验活动，让辖区的孩子们更加直观地了解到古建文化。现已形成服务青年10项志愿服务项目及“暖阳计划”10项为老服务项目，并以此为依托广泛开展“儒学讲堂进社区，传承美德好家风”——儒学文化宣讲活动，为社区居民科普相关的传统文化知识，让大家体会到孝亲、仁爱等传统美德的重要性。组织开展“民族团结一家亲，百家水饺传真情”活动，进一步丰富群众精神文化生活，提升社区的凝聚力。



4月7日，任城区南苑街道欣锦苑社区计生协联合辖区萌夫子幼儿园开展“律动音乐暖童心”音乐课堂活动。活动现场气氛热烈，孩子们听着音乐欢乐地唱歌，家长和孩子们一起拍手跳舞，享受这愉快的幸福时光。“这个活动组织得不错，寓教于乐，在这里小朋友可以边玩边学，家长和孩子都开心。”辖区居民王女士说。

■通讯员 翟楠楠 摄

南张街道 “以花塑旅”打造文旅消费新场景

本报济宁讯(通讯员 荆梦涵)最是一年春好处，赏花踏青正当时。近日，任城区南张街道“以花为媒”上新各种新玩法，持续推出形式多样的惠民消费活动，引得游客流连忘返。“穿上仙气飘飘的汉服，路径花林，落英缤纷，好像小说中的唯美场景。”凤凰台植物园第三届樱花节让游客张女士赞不绝口。特色美食、儿童彩绘等摊位前人头攒动，汉服展示、非遗体验等多个精彩活动接连上演，吸引游客纷纷拍照打卡。商户李先生表示：“这次樱花节氛围非常好，布置的

展位很合理，现场人流量也很大，对我们商户来说是一个非常不错的平台。”街道将传统文化与花季美景相结合，开展“樱花节”等活动，精心设计旅游文创产品，不断解锁新“花”样，为消费者提供更为丰富多彩旅游体验。

如今的春日旅游不再局限于单一的赏花活动，南张街道聚焦“赏花+”新式玩法，推出“赏花+市集”“赏花+非遗”等融合业态，持续丰富居民的文化生活，提升居民的获得感、幸福感。

济阳街道 开展食品和消防安全督导检查

本报济宁讯(通讯员 段东峰)为更好地落实食品安全工作，努力提升辖区食品安全管理水平，近日，任城区济阳街道食药安办联合应急办、派出所、市场监管等部门对辖区进行全覆盖巡查，对食品安全生产经营主体进行专项督导检查，为辖区居民织密食品安全和消防安全“防护网”。

在食品安全检查中，对食品经营者进行了相关法律法规的宣传，强化责任感，提高安全意识。同时提醒社区群众在购买食品时，一定要查看包装上是否有食品认证标志，是否

标注配料表、生产日期、保质期等信息，以免购买到伪劣商品，对身体造成伤害。在消防安全检查中，重点检查了食品生产厂家的灭火器、消防栓等设施是否齐全，消防通道是否畅通，对检查出的安全隐患要求立行立改，严格落实好消防主体责任。

联合督导检查行动进一步规范了食品市场秩序，增强了消防安全意识和防火自救能力，保障了人民群众身体健康和生命安全，为辖区营造良好的食品和消防安全环境打下了坚实的基础。

唐口街道

护航春耕生产

为打好春耕生产第一仗，济宁市公安局市中分局唐口派出所紧扣春耕生产特点，启动“春耕警务”模式，突出抓好生产巡逻防范、排查化解矛盾纠纷、加强立体宣传防范，多层次、多维度、全方位开启护航春耕模式。

抓好生产巡防，拧紧春耕“安全阀”

结合春耕春耕群众出行集中频繁的特点，唐口派出所进一步完善巡防机制，科学设置巡逻路线，联合各村警务助理、志愿者130余人，采取定点检查和流动巡逻相结合模式，加强重点时段、重点路段巡防管控密度和频次。以辖区10个管区为单位，对各村主要路口、辖区易发事故路段开展巡防和劝导，最大限度将警力摆上路面上，确保巡得密、控得严。同时，对辖区有条件的村庄、企业加大监控安装数量，有效降低涉农发案率，进一步夯实农村道路安全基础。

抓好矛盾纠纷调处，奏响春耕“和谐曲”

3月3日，在唐口街道后王村田间，村民罗某与王某

因地界问题发生纠纷，值班民警接到报警后立即赶赴现场，对发生纠纷的地界进行测量，经过民警耐心调解，最终两家争议得到圆满解决，并对唐口派出所的调解工作表示感谢。春耕期间，田地接线、耕地浇灌、农资消费等涉农领域矛盾纠纷时有发生。唐口派出所依托“同坐一张桌、共解一件事”工作机制，着力打造“行走在田间地头的和事佬”。同时，深入田间地头及时发现和掌握涉及邻里、土地、地界、农资买卖等引发的涉农纠纷，实现矛盾纠纷精准摸排、精准核查、精准化解，力争不因矛盾纠纷影响春耕生产。

抓好预防诈骗宣传，筑牢春耕“防护网”

为抢抓“农时”，不误“农事”，唐口派出所组织民辅警深入村村委会、田间地头等人员密集场所，在村口、地头醒目位置悬挂条幅、发放宣传资料，与群众采取“恳谈会”“座谈会”“地头会”等多种方式，讲解农资诈骗、假农资知识，和群众探讨识别假种子、假农药、假化肥的方式方法，提高了群众对虚假宣传、售卖假冒伪劣农资产品的防范意识。

仙营街道

擦亮“仙韵梨园”社区品牌

本报济宁讯(通讯员 刘荣)为丰富辖区居民业余文化生活，提高社区凝聚力，使更多居民领略到戏曲艺术的魅力，任城区仙营街道谢营社区积极打造独具特色的“仙韵梨园”戏曲特色社区品牌，将戏曲文化融入日常生活，为居民提供丰富多彩的文化体验，受到了辖区居民的高度赞誉。

为深入打造“仙韵梨园”戏曲特色社区品牌，谢营社区邀请了一批经验丰富的戏曲专家和志愿者，组成“仙韵梨园”辛团京剧队，共同参与节目的策划、排练和演出，陆续开展一系列戏曲演出活动，让居民在家门口就能欣赏到精彩的戏曲，丰富社区居民的精神生活，提高了艺术鉴赏能力。社区还举办戏曲主题的展览、宣讲等系列宣传活动，吸引了众多辖区居民和周边居民的积极参与。居民们纷纷表示，通过“仙韵梨园”系列宣传活动，不仅培养了戏曲兴趣和表演能力，还增进了邻里之间的友谊和交流，也感受到戏曲艺术的独特魅力。

古槐街道

创意黏土激发儿童创造力

本报济宁讯(通讯员 樊中蔚)近日，为丰富辖区儿童的业余文化生活，激发其创造力和想象力，任城区古槐街道北门社区网格中心组织开展创意黏土手工制作主题活动。

活动开始前，志愿者们详细讲解了制作黏土的方法和技巧，并向现场小朋友演示具体步骤、展示样品，供他们参考学习。在老师和家长的陪同下，孩子们迫不及待地开始动手制作，纷纷发挥丰富的想象力，通过揉、捏、搓等动作，五颜六色的黏土很快就在他们手中变成了形态各异的造型，现场充满了欢声笑语。此次手工活动，不仅充分激发了小朋友们的创作热情，还增进了亲子间互相协助的感情，最后，大家把心爱的成品小心翼翼地捧在手心中合照，露出了灿烂的笑容。小朋友和家长们纷纷表示，活动不仅增进了亲子间的情感交流，还丰富了业余文化生活，令人受益匪浅，感受非凡。

长沟镇

老旧房屋摸排 消除安全隐患

本报济宁讯(通讯员 张珂)为进一步加强社会治安管控，严防不法分子利用辖区老旧房屋管理盲区进行违法犯罪活动，4月2日，济宁市公安局任城区分局长沟派出所组织警力对辖区的老旧房屋开展集中安全排查行动。

排查中，社区民警、网格员主要对辖区内老旧房屋的安全情况进行地毯式排查。重点检查了是否有身份不明人员出入居住，是否存在治安隐患、消防隐患，是否存在利用老旧房屋储存易燃易爆、剧毒、放射性等危险物品，坚决杜绝违法犯罪分子利用老旧房屋实施各类违法犯罪活动。同时，民警还通过各村警务助理与老老旧房屋权利人取得联系，告知大家要自觉加强安全管理，提高安全责任意识。长沟派出所还将持续推进对辖区内的老旧房屋等场所的排查，挤压违法犯罪空间，维护辖区治安和谐稳定，营造一个和谐稳定的社会治安环境。

安居街道

政策春风 暖老心田

本报济宁讯(通讯员 冯丹 王苗苗)为宣传养老政策，为辖区老人送去春天的温暖和关怀，4月7日，任城区安居街道豪德园区组织网格员开展“政策春风，暖老心田”主题活动。

网格员们在豪德园区的主要出入口和公共场所悬挂了醒目的横幅，并向路过的老人发放宣传传单，耐心地向他们解释关于养老政策的具体内容和申请条件。还在广场上设置了公益咨询台，为前来咨询的老人提供详细的政策解读和申请指导，还介绍了养老金的发放标准、医疗救助的申请流程等具体政策内容。通过生动的案例和通俗易懂的语言，让老人们更加深入地了解养老政策，也让他们感受到了社会的关爱和尊重，为老人们的晚年生活增添了一份温暖和保障。



任城区观音阁街道人大工委常态化开展“公益服务进社区”活动，每周三组织人大代表深入社区开展便民服务，联系选民倾听群众呼声。因为4月3日，任城区人大代表崔亚龙在出发社区祥和小区活动现场向居民征求意见建议，提供宣传咨询服务。

■通讯员 杜启美 摄

移风易俗

喻屯镇

移风易俗“四倡”进乡村

本报济宁讯(通讯员 王村云)为持续深化移风易俗，倡树文明新风，近日，任城区喻屯镇城后村组织召开移风易俗“四倡”进乡村宣讲会。

活动中，宣讲员向辖区居民讲解了什么是移风易俗和推进移风易俗的意义，在倡导新时代美德健康生活方式、如何做新习俗新风的践行者传播者、发挥红白理事会村里的主导作用、抵制乱摆酒席等方面进行了重点宣讲。并结合身边的具体事例和村里移风易俗工作现存的问题，倡导村民要树立婚育新观念，做到婚事新办，形成良好风尚。同时号召广大党员、干部以身作则，率先垂范，做移风易俗的先行者，推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风，以实际行动影响和带动身边人。